

Páginas alicantinas

Alicante y el Toisón de Oro

(Conclusión)

Otra medida aconsejada al monarca por el duque de Lerma, y otro lamentable desacierto fue la expulsión de los moriscos, medida que todos los escritores que se han ocupado de la misma, demuestran con sólidos argumentos y opiniones de respetables autoridades las funestas consecuencias que repartió esa disposición antipatriótica.

El duque de Lerma, afligido por la muerte de su esposa, renunció al elevado cargo que desempeñaba y abrazó el estado eclesiástico, infiriéndole el Papa el Capelo de Cardenal. Felipe III, aunque tarde, conoció lo poco que valía un antiguo ministro, y por todo castigo lo desterró de la corte (1618).

Nuestro biografiado, cumpliendo el mandato del monarca, retiróse a Torcuillos, y allí murió olvidado (1625). El duque de Lerma fue el primer hijo de pueblos de la provincia de Alicante que obtuvo la distinguida condecoración del Toisón de Oro.

DON FRANCISCO SANTA CRUZ Y PACHECO

Nació en Oribea en 1797 y falleció en Madrid el día 31 de agosto de 1883. Fue hijo de José Santa Cruz y Marco y de Teresa Pacheco.

Fue miliciano nacional desde 1820 hasta 1823 y en este año refugióse en el pueblo de griegos (Teruel), al ser restaurado el régimen absolutista, adquiriendo en la citada provincia aragonesa gran influencia, acaso por efecto de su riqueza; allí permaneció hasta los días de la revolución de 1840.

Entonces la Junta de Gobierno de Teruel nombró jefe político de la misma provincia a Santa Cruz. Este aceptó el cargo, pero renunció el sueldo, cargo que desempeñó Santa Cruz, hasta 1843, o sea todo el tiempo que fue regente del reino don Baldomero Espartero.

Elegido diputado a Cortes en 1851, por el distrito de Albarracín (Teruel), tomó asiento en los bancos de los progresistas. En esta legislatura combatió con la mayor energía en 1852 el proyecto de reforma Constitucional, presentado a las Cortes por el Gabinete que presidía Bravo Murillo y como individuo del Comité progresista, firmó el manifiesto que causó la caída del Gabinete, al que le sucedió otro presidido por Roncalli.

En 1853, las oposiciones le proporcionaron a Santa Cruz votos para presidente del Congreso; pero no fue elegido, por no tener mayoría.

Vencedor el pronunciamiento iniciado por O'Donnell en 1854, fue nombrado Ministro de la Gobernación, bajo la jefatura de Espartero, cargo que ejerció desde el 30 de Julio de 1854 hasta fin de Mayo de 1855.

En el tiempo que Santa Cruz fue ministro de la Gobernación, se convocaron Cortes, se restableció la Ley de Ayuntamientos y Diputaciones de 3 de febrero de 1823 y la antigua Ordenanza de la Milicia Nacional. Organizó las oficinas del citado Ministerio y las provinciales, con la que logró una economía de cuatro millones de reales (un millón de pesetas).

Ayudó con entusiasmo a la creación del Partido Unión Liberal, por lo que fue nombrado Presidente del Tribunal de Cuentas en 1856, y más tarde, Gobernador del Banco de España y Senador Perpetuo.

En el reinado de don Amadeo de Saboya, fue presidente del Senado.

En 1875 reconoció a don Alfonso XII y fue nombrado al año siguiente, 1876, Senador vitalicio, por lo que se afilió al parti-

do liberal conservador; le fué conferido el Collar y la Gran Cruz de la Orden de Carlos III y era Caballero del Toisón de Oro.

Como últimas líneas dedicadas a Santa Cruz, copiamos el concepto que la mereció a un conocido escritor español:

«Santa Cruz.—dice.—fue un político español de los que en su mayoría se estilán, es decir, de los aprovechados. Casi siempre se acoplan en mudar de casaca; pero con provecho.»

«En el reinado de don Amadeo su hijo fué Mayordomo de este Monarca, y su hija camarera de la Reina Victoria.»

FRANCISCO MONTERO PEREZ

La vida en el Teatro

TEATRO PRINCIPAL

Anoche se puso en escena la obra original de Oonie Wisso, traducción española de Juan G. Almedilla «El crimen de Juan Anderson».

La obra resultó muy americana, llena de escenas rápidas y precipitadas sin interés alguno para el público, desfraudando las ilusiones puestas en la obra por el respetable.

Bien Fernando Porredón e Insuperable la monísima uña Isabelita Pérez Urcolaque obtuvo una señalada éxito.

Esta tarde se reprisa «El crimen de Juan Anderson» y por la noche se estroará «El Jockey» de Williams Arthur, adaptación de Alfonso F. Burgas.

Esta obra promete ser un éxito de risa.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 mil onces de pesetas

A partir de 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 25, un dividendo a cuenta de pesetas 793, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias.

Banco Hispano Americano.—Banco Urquijo.—Banco de Bilbao.—Banco Hispano Colonial.

Banca Marsans, S. A.—S. A. Arnús Garí.—Banco Urquijo Catalán.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banco Pastor.

Madrid 20 febrero 1.331.

Gumersindo Rico

Consejero-Secretario

Pedimos la derogación inmediata del Código de Galo Ponte. No puede subsistir en nuestro país ese estado jurídico medieval, esa duplicidad de leyes para los mismos casos. Unas, que quieren ser benévolas y responden a una tradición legislativa inteligente. Otras, que son fruto del odio de castas. No puede la Justicia desgastarse al juego de ese péndulo de los procedimientos que oscila del Código Constitucional al Código faccioso de la Dictadura. En el Gobierno Aznar es legítimo que habrá algo de liberalismo vigilante. El del conde de Romanones y el del marqués de Alhucemas, por ejemplo, que han renacido, después de permanecer siete años bajo la lava de oprobio que la Dictadura derramó. Pues bien, que ese liberalismo luche por anular el ominoso Código. En el caso contrario, será inútil cuanto el Gobierno pretenda ensayar para simular respeto al país, inclinación a la normalidad.

Lea Vd. EL DIA

La monarquía necesita un reconstituyente de marca acreditada

Las fotografías que publican los periódicos reproduciendo escenas derivadas de la crisis total—auténticamente total—, son más relevantes que cualquier nota o cualquier discurso, del atoladero en que se encuentra el régimen desde hace muchos años. Danzan los mismos nombres, circulan los mismos personajes que provocaron, animaron y resolvieron todas las crisis de los últimos veinte años. Sólo no han comparecido en el desarrollo de la actual los hombres nuevos que necesitaría España en su hora más crítica. Quizá es que los designios, por muy constituyentemente que se nos emboce, no entrañan nada nuevo en sí. Para constituir, para crear, es preciso que se verifiquen funciones germinales en la más forma existente que la ilusión de engendrar, de hablar la forma. Pero constituir, pero crear sobre lo que ya se acepta como constituido, sobre la forma cuya ruina nos impide a abandonar, no es constituir, es reconstituir; es recrear, es vigorizar; no es instaurar lo nuevo, sino restaurar lo antiguo, y claro está que a este fin no están mal estos viejos hombres, conocedores por viejos y por experimentados de las fórmulas políticas que mejor le sientan y con más avidez se traga este paciente pueblo español. Muchos años trataron sus dolencias; más de siete lo dejaron el cuidado de zafios, de soeces, de brutales curanderos. Y cuando a tanto inmoderado toque en el trigémino y en el corazón, el enfermo se dispone a revivir, esos viejos médicos, ruidosos e históricamente fracasados, se aprestan a ponerle al impulso el dogal de su ciencia.

—No, no—dicen al enfermo—no te levantes poderoso; no te lances loco a la posesión de tus nuevos destinos. Estás muy grave. No te das cuenta de que tu dolencia ancestral ha cedido y sin ella de lastre vas a perder. Es necesario que reconstituyamos la dolencia, que la localicemos de nuevo, bien hondas las raíces. Verás después cómo notas en todo tu ser el saludable, el conveniente equilibrio tradicional.

Como acreditados específicos reconstituyentes, han sido tomados de los sótanos de la vieja botica esos nobles señores, que sólo merecen respeto si se abstienen de colaborar en la farsa a que los concitaron y que sólo merecen repulsa si exigen el poder para urdir otra farsa que puede diferir de la anterior en cuanto a los derroteros, pero que puede tener idénticas la base y la aspiración, con la posible injusticia de hacer una justicia a medias si en un proceso responsabilista se enjuiciaran los efectos y la causa lograse consagración.

Elocuentes y reveladores, más que ninguna nota, relato o discurso, son las fotografías que publican los periódicos apostillando gráficamente esta auténtica crisis total.

La que más me ha impresionado es la de los dos Presidentes. El más joven, arrugado, inválido, apoyado en su bastón, envejecido. El más viejo, erguido, risueño, con un claro esbozo de sonrisa juvenil en sus ojos temibles, ojos cuyo brillo truecan el rostro de un anciano en la cabeza inquietante de un león receloso. De un león con gata, pero con zarpas ágiles prontas al ataque.

El león con «chagué». El general de caballería con una chaqueta negra, los bigotes erectos a fuerza de unto, y un palo.

Y entre ambos, siete años fraticidas, sobre todo el último, en el que se ahondaron abismos y se abrieron muchas tumbas para

eso, para volver a usar los mismos viejos específicos que habíamos quedado en que fueron la causa de que la causa creciera. Cuando nos debatimos por conquistar la forma nueva, la creación original, nos dicen que conviene reconstituir la antigua. Aunque no nos lo digan, a eso se va. Y para ese viaje no necesitamos alforjas.

JOAQUIN PEREZ MADRIGAL
Madrid.

De Hacienda

A COBRAR
Para hoy están señalados los pagos siguientes:

Don Guillermo Brunel, pesetas 194.837'28; y don Antonio Cernuda 152'80 pesetas.

NOMBAMIENTOS

Ha sido nombrado portero de 4.ª clase de la Aduana de Alicante, don Diego Monge Orrubia, que desempeñaba igual cargo en el Archivo General Histórico de Mallorca.

Enfermedades del corazón y pulmones

Dr. Juan Santaolalla
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

San Fernando 48. principal
ALICANTE

Gobierno civil

En el despacho del señor López Frias, estuvieron el jefe liberal don Alfonso de Rojas, al frente de una comisión, y el alcalde y secretario de San Miguel de Salinas, al frente de una comisión también.

Cumplimentáronse también el comandante de infantería don Manuel García y el presidente del Colegio de Farmacéuticos con una comisión de los mismos, quienes estuvieron conversando sobre un asunto referente a su profesión.

Crónica social

Por asuntos profesionales, ha marchado a Madrid, el culto abogado don José Martínez Alejos.

—Se encuentra en estado de convalecencia de la enfermedad que ha sufrido por espacio de tres meses la simpática señorita Anita Marco hija de nuestro estimable amigo don Alfredo Marco.

Le deseamos su muy pronto restablecimiento.

Ateneo de Alicante

Conferencia
El próximo sábado, día 28 del actual, el catedrático de esta Escuela Profesional de Comercio don Eduardo Campos de Loma, ocupará la tribuna del Ateneo para disertar acerca de «Las artes del vestido» (charla dedicada a señoras). El acto tendrá lugar a las siete de la tarde.

Talleres Vulcano

Recauchutado y Reparación de cubiertas y cámaras por los procedimientos «FIT» en los aparatos últimos modelos.

Vicente Torregrosa
Despacho: Plaza Reina Victoria, 14
Talleres: Portazgo.

ALICANTE

En la Casa de la Ciudad

La proposición de convertir el castillo en Parque de Atracciones es muy bien acogida

Los señores concejales escucharán al ingeniero autor del proyecto

A las seis de la tarde celebró sesión ayer la Comisión municipal permanente, con asistencia de los señores concejales señores García Ruiz, Alberola Such, Antón, Sánchez Santana, Giménez Aicardo, Guardiola Ortiz y Alamo.

Presidió el alcalde señor Pobal. Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión. Quedó enterada la comisión de una carta de don José Mingot Shelby en la que le dá las gracias por el sentimiento de la corporación en la muerte de su señor hermano don Mariano.

Es leída una carta de la «Caja Regional Valenciana» notificando haber sido elegida reina de la belleza de la colonia valenciana de Barcelona, una señorita natural de Torreveja.

El alcalde pone a la consideración de los señores concejales, que todos los pueblos organizan actos en honor de la caravana que nos ha de visitar el próximo mes, y como Alicante nada ha de hacer, por acuerdo de S. E. pregunta si se insiste en el acuerdo.

A propuesta del señor Guardiola se faculta al señor alcalde para que organice lo que crea conveniente.

Se acuerda interponer recurso contra un acuerdo del Comité Paritario que no autoriza se abran algunos puestos en el Mercado de Abastos.

Fuó leída una moción del teniente de alcalde delegado en el ramo de abastos don Luis García Ruiz que abarcaba tres extremos, dos de los cuales fueron aprobados y el tercero pasó a estudio de los técnicos.

Se accedió a conceder al industrial don Vicente Ferrando un puesto en el interior del Mercado para vender pan al precio de 55 céntimos el kilo.

Fueron aprobados dos expedientes de obras instruidos a virtud de instancias de los señores Martínez, Roselló y López y de don Francisco Martínez.

Se aprobaron también varios expedientes de construcción de aceras, autorizándose a la Alcaldía para ejecutar las obras cuando disponga de los medios económicos necesarios.

Al darse lectura a la instancia del ingeniero don Alfonso Conceicao de la Cruz, expresa el señor alcalde que el solicitante le había visitado diciéndole que para llevar a cabo el magnífico proyecto que ha concebido cuenta con la aportación de un capital de cinco millones de pesetas, dijo que le añadió que tenía precisión de salir para Valencia, de donde regresará el 4 de marzo próximo, formulando en seguida un anteproyecto.

No se temerá acuerdo alguno hasta escuchar definitivamente al señor Conceicao de la Cruz.

Una petición de los bomberos solicitando autorización para designar libremente un médico, produce una protesta del señor Sánchez Santana, por la acusación velada que tiene el escrito para los médicos titulares.

En idénticos términos se produjo el señor Guardiola Ortiz proponiendo además que se instruya un expediente para depurar los hechos denunciados.

Fuó desechada la instancia y se encargó al señor Sánchez Santana que instruya el expediente.

Se aprobó un expediente instruido por don José Sánchez Mo-

El fiscal pide para la propuesta 2 meses y 1 día; 1,000 pesetas de multa y 200 pesetas de indemnización.

Detención de un estafador

Coruña.—A la llegada del vapor inglés «Orta», procedente de Habana, la policía ha detenido a José Antonio Verala y una mujer que le acompañaba. Están reclamados por el Gobierno cubano como autores de una estafa de 30.000 dólares a la sucursal del Banco Royal Of Canadá.

Academia preparatoria para carreras especiales

dirigida por D. Francisco Sofio Lopez

Preparación completa para ingreso en el Magisterio Nacional, Torrerros de Faros y auxiliares de Fomento de Hacienda.

Las clases comenzarán el día 2 del próximo mes de marzo, y para matrícula e informes, de 5 a 7 de la tarde: Don Victoriano Sanz; Doctor Rico, 11, 2.ª Alicante.

Notas orfeónicas

Siguen verificándose con gran entusiasmo los ensayos del Himno a la senyera, letra de Coloma Pellicer y música de maestro don Vicente Poveda, que se ejecutará brevemente en una fiesta de confraternidad regional.—Los orfeonistas, con motivo tan alentador, están decididos a los ensayos y unos otros se recomiendan el mayor interés para figurar en las listas de ejecutantes de dicho himno, limitados a determinado número.

Sucesos en la provincia

ELCHE.—Ha sido denunciada Asunción Sempere Perez, de 38 años, por maltratar de palabra y obra a José Brotons Valero.

DETENCION DE UN GACO

Alcoy.—Ha sido detenido Juan Bau Nadal, de 21 años, casado, autor del robo cometido en una casa existente a la entrada del túnel del barranco «La Batalla» de este término municipal.

El robo consistió en varias erramientas y utensilios para cambios, valorado todo en 80 pesetas.

Las «bravías»

Barrelona 26.—Carmen Capus que vivía en la calle de la Igualdad riñó con su vecina la Rojana porque un hijo de esta golpeó a uno de la Capus.

Esta última indignada se dirigió a casa de la Rojana armado de un cuchillo con el propósito de agredirla; pero la Rojana le aceptó la lucha y la desarmó propinándole después un morisco que le produjo heridas que tardó en curar 40 días.

La Rojana fué procesada. Ayer tarde se vió la causa.

Accidente automovilista

Burgos 26.—En la carretera de Lerma un automóvil de Madrid, ocupado por don Antonio Velázquez, su esposa, dos hijos y la muchacha, chocó contra un árbol.

El señor Vázquez quedó muerto, y los demás heridos leves.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY
EL CASTIGADOR
Orquesta Angelo

MAXIM'S

Programa para hoy
3 FORMIDABLES EXITOS 3
de las afamadas estrellas

Numantini

Marissa Cobián
Encarnita de Granada

Pastora

SECCIONES TARDE Y NOCHE
Rigurosamente reservado el derecho de admisión

Anoche se reunieron los ministros sin previo anuncio

Hoy o mañana tendremos nuevos gobernadores.—El pleito de los ferroviarios: contestación a la nota de Cierva

Noticias de la revolución del Perú

Buenos Aires 26.—Las últimas noticias que llegan del Perú son contrarias a las recibidas ayer. El actual presidente Sánchez del Cerro ha declarado que son inexectas las noticias publicadas referentes a su retirada de la presidencia de la república y que está decidido a combatir a los rebeldes del sur del país y no parlamentará con ellos. En efectos, los delegados que los oficiales iban a mandar a Arequipa para entrevistarse con los rebeldes con el propósito de concederles una tregua mientras duraran las negociaciones, han recibido órdenes del Gobierno de no negociar con los rebeldes y en su lugar ha mandado un importante cuerpo de ejército para combatir a los rebeldes. Además ha sido mandado un crucero para bloquear un pueblo cerca de Arequipa.

El pleito de los ferroviarios Contestando a la nota de Cierva

Madrid 26 (1 md).—Los elementos ferroviarios publican en la Prensa una nota refutando lo expuesto por el señor La Cierva en la nota de ayer sobre las ventajas que disfrutan como economato, descanso dominical, anticipo, etc., que a su juicio son pequeños beneficios superados por los de otras industrias. Termina diciendo: «Dice también en ello el señor Cierva que el importe de las mejoras por el sueldo mínimo de cinco pesetas y el aumento de cincuenta céntimos: alcanza a doce mil agentes de la Compañía del Norte y nueve mil de la de M. Z. A. Solamente en estas dos Compañías el número de agentes asciende a cerca de se-

tenta y siete mil agentes y la mayoría tienen un jornal que excede muy poco de seis pesetas y dice que estas mejoras comenzarán a seguir desde el 15 de marzo.

Queda por tanto destacada que, la urgencia de la mejora que era una de las partes principales de las peticiones hechas al anterior Gobierno no alcanzan a las guardabarreras.

En realidad los sueldos más inferiores son los de guardabarreras, que constituyen el núcleo importante de los agentes ferroviarios.

Accidente de aviación

Cartagena 26.—Estando realizando un vuelo de prácticas en el aeródromo de Los Alcázares un aparato Bristol, tripulado por el teniente de Ingenieros don Manuel Mules García tuvo la desgracia de que el aparato aterrizara violentamente.

Los compañeros del aeródromo acudieron en auxilio del señor Mules trasladándole acto seguido a la enfermería donde fué curado de varias heridas contusas de pronóstico grave siendo conducido poco después a esta ciudad ingresando en el Hospital de Marina.

“Heraldo” prohibido en Italia

Madrid.—“Heraldo de Madrid” publica en grandes titulares la noticia de que dicho periódico ha sido prohibido gubernativamente en Italia.

Agrega que obedece esta disposición a la conducta que sigue Mussolini con los periódicos liberales de todo el mundo.

Aniversario

Barcelona 26.—Ayer cumplió el primer aniversario de la toma de posesión de su cargo de presidente de la Diputación don Juan Baluquer. Recibió con este motivo varias visitas.

Los gobernadores civiles no podrán presentar su candidatura a diputados a Cortes

Hoy o mañana serán nombrados treinta gobernadores, e invariablemente quedarán en sus puestos diez de los actuales

Aunque no estaba anunciado se reúne el Consejo de ministros

Madrid 26 (8 m).—A las cinco y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. Recibió la visita del subsecretario de Fomento, a quien acompañan los directores generales de Agricultura y Montes. Minutos después, los escasos periodistas que allí se encontraban se dieron cuenta de que se iba a celebrar un Consejo. Uno de los primeros en llegar fué el conde de Romanones, preguntado por los periodistas acerca de si la reunión sería importante, contestó que no. A continuación fueron llegando los demás ministros, que preguntados por los periodistas se excusaron de hacer manifestaciones acerca de lo que iban a tratar en el Consejo.

A la salida

A las ocho de la noche salieron los ministros. Abandonó la Presidencia en primer lugar el señor Cierva quien dijo que la reunión se había limitado a tratar del acoplamiento de los gobernadores. Se ha concedido, agregó, un voto de confianza al Presidente y al ministro de la Gobernación para que hagan la designación que crean más conveniente. El asunto ha sido abordado con todo patriotismo, no habiendo habido la menor discrepancia.

El señor Cierva insistió en que solo se había tratado en esta reunión del acoplamiento de los gobernadores. Salió luego el conde de Romanones al cual dijo a los periodistas que los ministros que salieron antes les habrían dicho el motivo de la reunión. —Hemos tratado solamente del acoplamiento de gobernadores. —¿Y de censura?—dijo un periodista. —De eso no se ha tratado nada, pero todo se andará. —En esta reunión ha habido gran armonía. Gascón y Marín salieron después expresándose en los mismos términos.

Un periodista le preguntó si se había ya dado el nombre del gobernador de Zaragoza a lo que el ministro respondió que no, pues no había nacido en absoluto de nombres. —Se han trazado las normas

que han de seguirse para hacer los nombramientos, pero nada más.

—Desde luego se ha convenido que ninguno de los actuales puede ser candidato en las elecciones.

Salió después el ministro de la Gobernación a quien los periodistas interrogaron.

—¿Hay ya lista de gobernadores?

—No. Hasta mañana o pasado no se sabrá.

—¿Y de Barcelona tampoco?

—Tampoco. De Madrid ya saben ustedes que es el señor Weyler.

—Se nombrará al señor Porteta Valladeras gobernador de Barcelona.

El ministro se despidió diciendo que no sabía nada.

El duque de Maury salió después de la Presidencia quitando importancia a la reunión.

El señor Azorá salió después siendo abordado por los periodistas.

Coincidió en cuanto habían dicho los demás ministros.

—¿Que nos dice usted del pleito de los ferroviarios? ¿Han tratado ustedes el?

—No, no se ha tratado nada. Mañana se publicará un decreto del señor Cierva.

Dijo también que el próximo Consejo se celebrará el sábado a fin de tener unos días para descansar.

Otro periodista le preguntó si se había tratado de la censura a lo que respondió que no.

Siguió diciendo el Presidente que no podría quejarse la Prensa del tratamiento que se le daba en la censura.

Hemos dejado pasar varias cosas; entre ellas el incidente de la Cárcel Modelo que tanto ruido ha producido.

Es que nosotros queremos, agregó el periodista, libertad plena.

Pues la libertad, terminó diciendo empieza por nosotros mismos.

El acoplamiento de gobernadores

Se acordó modificar los gobernadores en treinta provincias, dejando invariables a diez gobernadores, entre los que se hallan varios de las provincias catalanas, que se encuentran regentadas por regionalistas y también cuatro que parece que son amigos del anterior ministro de la Gobernación señor Ma-

tos.

El gobernador civil de Barcelona señor Marquez Caballero continuará en dicho puesto por estimar el Gobierno que sus servicios son imprescindibles.

El Consejo elogió las dotes de mando del señor Marquez Caballero y la gestión que como gobernador viene realizando en la ciudad Condal.

Una propuesta de Romanones

El conde de Romanones propuso y aceptaron los ministros que los gobernadores civiles no puedan presentar su candidatura a diputados a Cortes, ni tampoco ostentar la representación de senadores.

El Gobierno quiere con esta medida dar carácter de estabilidad a los gobiernos civiles.

Desde luego, esta medida no será de creto, sino que así lo comunicará el ministro de la Gobernación a los gobernadores que contravengan este acuerdo automáticamente dejarán de serlo.

Huelga resuelta

Sanlúcar de Barrameda 26.—En la reunión celebrada en el Ayuntamiento quedó resuelto el conflicto de los viñadores. Todos ellos se reintegraron al trabajo.

Querrela contra un semanario

Barcelona.—El vecino de Guisona, Celedonio Farré Solé, ha presentado una querrela; por injurias contra el semanario «La Ramba de Catalunya» por la publicación, el día 27 de octubre de un artículo titulado «Xafarde-ries de Guisona», que el Farré considera injurioso.

Detenido en libertad

Barcelona.—El juez de instrucción del distrito de San Felip de Llobregat ha comunicado al de guardia de esta capital que pusiera en libertad a los detenidos Esteban Inbernou y Jaime Coll Garrigosa que estaban procesados por coacciones y amenazas en la pasada huelga.

Antes los libertados habían estado a disposición de la autoridad militar.

Fallecimiento del almirante Von Kapelle

Berlin.—En Wiesbaden, a la edad de 75 años, ha fallecido el almirante von Kapelle, secretario de Estado que fué del ministerio de Marina.

Suceso sangriento

Madrid 26.—Debajo del puente de la Princesa fué hallado por unos guardias un hombre que estaba herido y sin conocimiento. Fué llevado al dispensario de urgencia, donde se le aprecia-

ron diversas heridas incisivas punzantes de carácter grave.

Conducido después al Hospital provincial se constituyó el Juzgado, y tras grandes trabajos el herido pudo manifestar que se llamaba Alfonso Rivera, de 28 años, natural de Oviedo, en la actualidad sin domicilio.

Añadió que las lesiones se las causaron varios individuos con una navaja al pretender robarle.

Hechas pesquisas, parece que el suceso tuvo su origen en una cuestión de orden moral.

Fallecimiento del gran duque de Oldemburgo

Oldemburgo.—Durante la noche última falleció a los 69 años de edad el último Gran duque de Oldemburgo, Federico Augusto.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 2.

Lea Vd. EL DIA

ULTIMOS DIAS de la liquidación de todas las existencias en

EL BARATO

(Tejidos, Novedades y Géneros de Punto), cuya liquidación comenzó el día 15 de Eneo

Por estar agotándose las existencias y tener necesidad de liquidar cuanto antes, concedemos nuevas bajas de precios en todos los artículos

Un verdadero alarido de buratada! Inconcebible! Mejor oportunidad que ahora, no se le presentará jamás

Visítenos, que de seguro encontrará Vd. algo que le pueda interesar

Recordadlo bien; EL BARATO. Calderón de la Barca 2 (trente a las escaleras del Mercado)

IDEAL

HOY HOY HOY

La grandiosa película sonora

La última aventura de Mr. Cheney

A las 6 y 10 noche

Relámpago

Reparación de calzados de todas clases sistema alemán

Especialidad en tacones de goma Avenida de Méndez Núñez, 48

Pruebe Vd.



EL GRAN LICOR CALISAY

MONUMENTAL

HOY HOY

El punto flaco

A las 6 tarde y 10 noche

OJO!

Quando se nos encargue la inserción de una esquila de defunción, en este periódico, regalaremos cien elegantes cartitas esquilas.



—He leído en los periódicos que tu mujer se ha ahogado al atravesar el Atlántico. Mi pésame...

—Es verdad; pero lo peor es que le había dado 10.000 francos de su dote...

—Entonces has perdido 10.000 francos y tu mujer. —Que es la verdadera desgracia, porque 10.000 francos no se encuentran en cualquier parte...

Probad el coñac MIRAVET

Es el mejor del mundo

LECTURAS

«César Biotteau» por Honorato de Balzac, novela publicada en la Colección Obras Maestras. Un volumen encuadernado 3'60 pesetas. — Editorial Juventud, S. A. — Calle Provenza, 216. — Barcelona.

Del Extranjero

Elección senatorial. París.—En las elecciones senatoriales de Gueret ha resultado elegido senador el radical socialista señor Counavor.

Violenta refriega

Marsella.—Mientras el diputado socialista señor Aurio pronunciaba un discurso en una reunión pública, fué interrumpido por algunos comunistas, entablándose una violenta discusión, en medio de la cual sonaron algunos disparos. Resultaron heridas dos personas.

Ceremonia patriótica

París.—Ayer tuvo efecto en los inválidos la ceremonia de la entrega de la bandera a la Federación de ex-combatientes voluntarios. Asistieron numerosas representaciones, entre ellas la de España. Por la noche tuvo lugar un banquete, presidido por el ministro de Relaciones exteriores, con asistencia de representaciones de diez y siete países.

Precauciones para evitar desórdenes

Chicago.—Las autoridades han tomado medidas severísimas para impedir que con motivo de la elección de alcalde se reproduzcan las escenas sangrientas de la última elección.

De boxeo

Nueva York.—El peso pesado alemán Ted Sandvina derrotó al italiano Curri en el segundo asalto por k. o.

Detención de terroristas

Copenhague.—Han sido detenidas muchas personas a las que se acusa de tener el propósito de arrojar bombas contra el palacio municipal, mañana jueves día de las demostraciones municipales organizadas por Moscú para protestar contra los sin trabajo.

El príncipe de Gales

Buenos Aires 26.—Siguen felizmente su viaje por América española el príncipe de Gales y su hermano Jorge.

El rey de Bélgica a París

París 26.—De Bélgica ha salido el rey belga con dirección a ésta.

Bandolero ante un tribunal

Chicago 26.—Ha comparecido ante un tribunal el famoso bandolero Al. Capone jefe de una banda de bandidos norteamericanos.

Fallecimiento

Montevideo 26.—Ha fallecido la esposa del presidente del Uruguay señor Campistegui.

Contra la dictadura

Habano 26.—El descontento en todo el país contra la dictadura del presidente Machado, se manifiesta con los incesantes tumultos e incidentes organizados por estudiantes y numerosos elementos ajenos a ellos.

La construcción de Nueva Delhi

Nueva Delhi.—Se anuncia oficialmente que los gastos correspondientes al mes de diciembre pasado destinados a la construcción de esta capital ascienden a 10.875.000 libras esterlinas.

El movimiento contra el Gobierno de Sánchez Cerro

Nueva York.—Las noticias recibidas de varios puntos de la América del Sur coinciden en señalar que los contrarrevolucionarios peruanos son dueños del sur de la república. Según estas noticias, la marina de guerra y especialmente la tripulación de los cruceros protegidos «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», se han unido al movimiento contra el gobierno.

Los comunistas

París 26.—Noticias llegadas de Alemania y Austria dan cuenta de que los comunistas han celebrado la jornada con algunas manifestaciones, habiendo ocurrido varios incidentes.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias.

Notas municipales

Han visitado al señor alcalde, don Juan Vial, don José Guardiola, don Nicolás Lloret Puerto, don Julio Sellés, el maestro nacional del barrio de San Blas, don José María Ribelles, don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, señores Lloret y Linares, don Joaquín de Rojas y Sellés, don Francisco Alberola, don Luis García Ruiz, don Juan Gisbert Ambit, don José Espuch, don José de Reyes Anta de Barrio y don Fernando Soriano.

RIEGOS

Por la Alcaldía se ha ordenado el riego de los pinos del paseo de Campoamor, que estaban en completo abandono.

VIAS Y OBRAS

El alcalde señor P. del Pobil ha sido visitado por una comisión muy numerosa de la calle de Churrucá, que solicitaron se rean den las obras que se verificaban y que han sido interrumpidas sin saber la causa.

Conflicto en vías de solución

Barcelona 26.—Anoche recibió el gobernador a los periodistas y les dijo que las noticias sobre las negociaciones llevadas a efecto para solucionar el conflicto del ramo de transporte de Sabadell, no pueden ser más optimistas, esperando se que antes de cumplirse el plazo dado por los obreros estará solucionado el conflicto sin necesidad de tener que ir a la huelga general del ramo.

El movimiento contra el Gobierno de Sánchez Cerro

Nueva York.—Las noticias recibidas de varios puntos de la América del Sur coinciden en señalar que los contrarrevolucionarios peruanos son dueños del sur de la república. Según estas noticias, la marina de guerra y especialmente la tripulación de los cruceros protegidos «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», se han unido al movimiento contra el gobierno.

Los comunistas

París 26.—Noticias llegadas de Alemania y Austria dan cuenta de que los comunistas han celebrado la jornada con algunas manifestaciones, habiendo ocurrido varios incidentes.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias.

Notas municipales

Han visitado al señor alcalde, don Juan Vial, don José Guardiola, don Nicolás Lloret Puerto, don Julio Sellés, el maestro nacional del barrio de San Blas, don José María Ribelles, don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, señores Lloret y Linares, don Joaquín de Rojas y Sellés, don Francisco Alberola, don Luis García Ruiz, don Juan Gisbert Ambit, don José Espuch, don José de Reyes Anta de Barrio y don Fernando Soriano.

RIEGOS

Por la Alcaldía se ha ordenado el riego de los pinos del paseo de Campoamor, que estaban en completo abandono.

VIAS Y OBRAS

El alcalde señor P. del Pobil ha sido visitado por una comisión muy numerosa de la calle de Churrucá, que solicitaron se rean den las obras que se verificaban y que han sido interrumpidas sin saber la causa.

Círculo Unión Mercantil

AVISO. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a las once horas del próximo domingo día primero de marzo, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad el sorteo para la amortización de 7 obligaciones hipotecarias de las emitidas por este Círculo en febrero de 1.921.

Lo que se publica para general conocimiento. Alicante 25 febrero de 1931.— El Secretario, José Tari Navarro.

Lea Vd. EL DIA

El Relámpago

Reparación de calzados de todas clases sistema alemán. Especialidad en tacones de goma. Avenida de Méndez Núñez, 48.

Tostaderos de Cafés y comestibles finos. Eduardo Balaguer. ALFONSO EL SABIO 1. ALICANTE

Hotel Samper

Advertisement for Goodyear tires. Features a large image of a tire with the Goodyear logo. Text: 'He aquí verdaderamente... un gran neumático... para marchas rápidas, para grandes cargas, para caminos más ásperos.' Includes the Goodyear logo and a hand holding a tire.

Central Café advertisement. Text: 'Central Café. Trío sinfónico ruso. Domingos y festivos: Concierto de moda a las seis de la tarde. También actúa en el Central Cinema en la sección tarde.'

JARABE FAMEL advertisement. Text: 'TOS BRONQUITIS. JARABE FAMEL. ENFERMEDADES PECHO.'

GONZALEZ BYAS advertisement. Text: 'VINOS. GONZALEZ BYAS. Vinos y coñac. Agent en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabej. II, 9, bajo.'

Denticina Moreno advertisement. Text: 'Ea Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200. La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un héroe remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición...

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Sucursal social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Cádiz, Cárceles, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Is. a Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente

Depósito de títulos en custodia.

Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta

Complimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 anual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual Bcnos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año, 1'50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual; cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagüere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al de la entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en las oficinas de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primas de amortización.

En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén y Villajoyosa.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia

Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA

Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel.

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 4

TELEFONO NUMERO 24



"BABYNA"

Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños

Previéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andrés Grau, Felgueras, 19 y 20

Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



PASTILLAS MERINO

QUITAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 184 Y JAMAS SUPERADAS FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVIA DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑA

Una peseta tubo

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles - Callosa de Segura

MANUFACTURA Y EXPORTACION

El aperitivo del día

Anis Tenís

Trust Mecanográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL.

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia, y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una Agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Pastillas Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarral, congestiva, anginal, laríngea, bronquial, tuberculosa pulmonar, y todas las afecciones en general de garganta, bronquial y pulmonar.

Las PASTILLAS ASPAIME actúan a todas las afecciones por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser tan drásticas que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegros sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y congestión.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones que ocasionen escapes a los resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden en UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy conveniente llevarse al bolsillo.

Capacidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARO, Oficinas calle del Príncipe, 10 - Teléfono 50791 - BARCELONA.

¡Siga insistiendo!—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados que obtiene la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, se son posibles con sus cualidades, y que no hay afección de las vías respiratorias que pueda escapar al Laboratorio SOKATARO y que este último sepa de sus pastillas que pueden aparecer en el Laboratorio SOKATARO y que este último sepa de sus pastillas que pueden aparecer en el Laboratorio SOKATARO y que este último sepa de sus pastillas que pueden aparecer en el Laboratorio SOKATARO.

Voluntarios para El Tercio

En la Legión encontraréis un buen haber, primas de enganche, comida sana y abundante, excelente vestuario, cruces pensionadas, medallas y ascensos.

Podéis alcanzar el grado de Capitán Legionarios.

— Haber diario —

5'10 pesetas distribuidas, 2 en mano, 2 para la comida y 1'10 en concepto de masita para vestiros y ahorro que recibiréis al ser licenciados. Sobre este haber cobraréis las siguientes primas:

Nuevo enganche: Por 3 años, 400 pesetas.—Por 4 años, 500.—Por 5 años, 700 pesetas.

Para ingresar presentados en el Banderín de Enganche en el Gobierno Militar de Alicante. Edad para ser admitidos. Desde los 19 a 40 años, debiendo presentar consentimiento paterno los menores de 23 años.

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la

PIPERAZINA MIDY

granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISEPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY

La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las Farmacopeas.

Bodega fundada en 1798

José Romero P. Gil

Viñas propiedad en Balbaina y Macharnudo

Especialidad: Coñac PPP y Macharnudo PP

Jerez de la Frontera

(ESPANA)